
 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 

08 DE MAIO DE 2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, sob a 

presidência do Vereador Jorge Willians Pereira Lima, reuniram-se em sessão 

ordinária os vereadores da Câmara Municipal de Irituia. A Primeira Secretária, a 

vereadora Maria de Jesus realizou a chamada nominal e verificou está ausente os 

vereadores Jardenilson Teixeira Mota e Marcos Robert Cordeiro Mendes que 

justificaram anteriormente a ausência. O Presidente declarou aberta a sessão e foi 

realizada a leitura de um trecho da Sagrada Escritura. Iniciando o pequeno 

expediente, foi lida a ata da 9ª (nona) Sessão Ordinária. Após a leitura, a ata foi 

colocada em discussão e votação tendo sido aprovada por unanimidade e assinada 

por todos os vereadores presentes. Seguindo, o Presidente apresentou o Projeto de 

Lei N° 002, de 28 de abril de 2023, recebido pelo Poder Executivo que dispõe sobre 

as diretrizes para a elaboração da lei orçamentaria anual de 2024 dá outras 

providencias. Em seguida convidou o Ver. Vice Presidente para ocupar a 

presidência em quanto fez a defesa do Requerimento de Nº 017/2023 solicitando 

que seja realizado mutirão na Comunidade Itabocal e Comunidade Patrimônio, 

colocado em votação e discussão teve o seu requerimento aprovado por maioria. Em 

seguida, o Vereador Emanoel do Socorro Monteiro de Lima apresentou o 

requerimento de Nº 015/2023 versando a implantação de lâmpadas de emergência 

em todas as salas do Hospital Municipal, colocado em discussão e votação teve seu 

requerimento aprovado por maioria. Na sequência o Vereador Almir Carlos da 

Silveira apresentou o Requerimento de N° 016/2023 que solicita o empiçarramento 

no Ramal do Porronca localizado na Comunidade Parte Galo, colocado em 

discussão e votação o requerimento foi aprovado por maioria. Continuando, o 

Presidente notificou a presença da Sra. Barbara Leal, Coordenadora de Defesa Civil 

do Município de Irituia e solicitou para que fizesse uso da tribuna, tendo a mesma 

explanado sobre as erosões que vem ocorrendo na Vila São Francisco Km 14 e as 

ações que estão sendo realizadas para auxiliar as famílias atingidas. Abordou que a 



 

Prefeitura de Irituia e o Governo do Estado têm parcerias que estão garantindo 

assistência às famílias desabrigadas através dos Programas Recomeçar e Sua Casa. 

A Sra. Barbara Leal colocou-se a disposição dos vereadores para que os 

parlamentares tirasse as duvidas. Não havendo matéria em pauta o Senhor 

Presidente deu inicio ao Grande Expediente franqueando a palavra aos Sres. 

Vereadores de acordo com lista de presença. Fez uso da tribuna o Sr. Ver. Rodrigo 

Nunes Pedreira, que cumprimentou a todos e a seguir relatou a existência de um 

requerimento de sua autoria aprovado nesta Casa que pede ao SETRAN-PA a 

recuperação da PA 253 conhecida por Rodovia da Laranja, no entanto a referida PA 

continua com as mesmas condições de trafegabilidade, defendeu a importância do 

serviço a ser feito na PA observando todos os perigos que os buracos oferecem aos 

motoristas. O vereador mencionou que o SETRAN-PA já emitiu um parecer em 

forma de oficio de Nº 112610/2023 informando a existência de uma empresa ter 

iniciado o serviço no Município de Capitão Poço e inqueriu ao Presidente que faça 

contato com o Deputado Antonio Tonheiro para que o deputado faça uma 

intervenção junto a empresa responsável para que a recuperação aconteça o mais 

breve possível. Seguindo seu pronunciamento o Ver. Rodrigo fez um requerimento 

verbal solicitando a manutenção nas câmeras de monitoramento existentes no 

município de Irituia, assim como solicitou o serviço de reparo na iluminação publica 

da Rua José Leônidas próximo ao salão do Detinho cabelereiro, solicitou também 

que seja feito a limpeza publica aos arredores da Sede do comercial, uma vez que no 

próximo final de semana ocorrera o tradicional Baile das Rosas Vermelhas e 

defendeu a importância dos serviços. Colocado em votação e discussão teve seu 

requerimento verbal aprovado por maioria. Continuando a sessão fez uso da palavra 

o Ver. Emanoel do Socorro Monteiro de Lima, que iniciou cumprimentando a todos 

na forma regimental e explanou que vem visitando as comunidades, ouvindo a 

população e apresentando as demandas que seu mandato tem recebido, falou que a 

principal reivindicação das comunidades são o melhoramento das estradas vicinais e 

destacou que vários serviços paliativos nas estradas vem sendo feitos e conforme 



 

avançar o verão todas serão recuperadas. O Vereador Emanoel apresentou um 

requerimento verbal para que a prefeitura através da secretária responsável 

organizem o transito em frente ao novo supermercado inaugurado no município. Na 

oportunidade o vereador considerou importante encaminhar um oficio ao secretário 

de transporte para que o mesmo reúna os motoristas de ônibus escolares, 

determinando que os motoristas dos respectivos ônibus parem com a porta dos 

ônibus de frente para o portão de entrada permitindo mais segurança aos alunos 

tanto para o embarque como para o desembarque. Ressaltou a importância de ser 

colocado uma lombada em frente a escola Padre Marino Contti para evitar 

acidentes, mencionou que o Vereador Waldemir já reivindicou várias vezes, mas 

que o serviço ainda não foi realizado. Continuando, usou a palavra o Ver. Carlos 

Almir Carlos da Silveira que deferiu seus cumprimentos aos colegas vereadores e ao 

povo presente na galeria. Aproveitando o ensejo o Vereador fez um requerimento 

verbal solicitando a manutenção da estrada vicinal das comunidades Providencia I, 

Providencia II e Comunidade Açaiteua, defendeu a importância do serviço e 

colocou em discussão e votação obtendo seu requerimento verbal aprovado pela 

maioria. Seguindo, o Vereador relatou que pais de alunos da Comunidade Campo 

Alegre que estudam na Comunidade do Candeua tem reivindicado a recuperação da 

estrada vicinal que dá acesso às duas comunidades, pois, os alunos tem ficado sem o 

transporte escolar e dessa forma o vereador Almir solicitou ao Presidente que faça 

contato com o prefeito no sentido de ser enviado maquinas para fazer o 

melhoramento da estrada. O vereador mencionou ainda que tem buscado parceria 

com uma empresa para fazer um trabalho em conjunto visando a manutenção das 

estradas de algumas comunidades. A seguir, uso a palavra o Vereador Manoel 

Lucilo da Fonseca, que em nome do Senhor Presidente saudou a Mesa e todo o povo 

presente na galeria. Após, o vereador analisou as situações das estradas do 

município e mencionou a importância do Secretário de Transporte no momento 

priorizar primeiro as estradas das comunidades que mais foram atingidas pelas 

fortes chuvas. Em ato continuo usou a tribuna o Vereador Marciano Andrade de 



 

Lima, que cumprimentou aos vereadores e povo presente na galeria. Continuando, o 

vereador agradeceu a Coordenadora da Defesa Civil, Sra. Barbara Leal por vim a 

esta Casa fazer esclarecimentos sobre as erosões na Vila São Francisco Km 14 e 

aproveitando o ensejo solicitou a todos os secretários municipais que venham a 

Câmara de Vereadores fazer explanações relacionadas aos requerimentos aprovados, 

uma vez que são votados e aprovados os requerimentos e quando a secretaria 

responsável não executada a obra a população taxa o vereador de que não faz nada, 

outra sugestão foi de que o setor responsável de cada secretaria respondesse os 

ofícios enviados pela câmara e finalizou solicitando ao Presidente que envie oficio 

ao Secretário de transporte para que seja realizado um serviço paliativo na estrada 

vicinal da Comunidade Penha. Seguindo, usou a palavra o Vereador Esdra Caitano 

de Medeiros que em nome do Presidente cumprimentou a Mesa Diretora e o povo 

presente na galeria. Continuando, o vereador explanou o trabalho dos vereadores e 

que é inverídico dizer que vereador em Irituia não faz nada, afirmou que há 

compromisso dos vereadores com o povo. Aproveitando o ensejo o Vereador Esdra 

falou de sua parceria com o prefeito e de importantes conquistas para a Vila São 

Francisco do Km 14 as quais destacou: asfalto em todas as ruas da vila reforma de 

qualidade no Posto de Saúde, visita da Defesa Civil Estadual e Federal para elaborar 

estratégias de contenção da erosão do buraco, 28 famílias contempladas no 

Programa Recomeçar do governo do Estado, além de toda a assistência oferecida 

aos moradores quando houve as inundações e sugeriu que quando a reforma do 

posto de saúde for finalizada seja disponibilizada a volta da ambulância para atender 

a região da Vila São Francisco e finalizou enfatizado que o prefeito de Irituia tem 

unido todos os vereadores para construir um município forte. Dando seguimento à 

décima sessão ordinária usou a palavra o Vereador Waldemir Oliveira da Costa, que 

cumprimentou em nome do Presidente a Mesa Diretora e em nome da Vereadora 

Maria de Jesus cumprimentou as mulheres e o povo presente na galeria. 

Continuando, o vereador discorreu sobre a importância da população vim participar 

das sessões na câmara, que sabe das reivindicações do povo no que se refere ao 



 

melhoramento das estradas vicinais e afirmou que as coisas vão melhorar porque o 

prefeito tem compromisso com todo o município, lembrou-se de importantes obras 

realizadas na gestão atual as quais destacou: asfaltamento de ruas, reforma da 

prefeitura, reforma da Praça Pe. Mário Rodrigues. O vereador destacou também que 

o município de Irituia está no rumo certo, porque funcionários estão com 

pagamentos em dia, que sabe que Irituia não está cem por cento, mas melhorou 

muito em relação às administrações anteriores, principalmente se comparada à 

administração passada. Continuando, o vereador mencionou que o município está 

despertando interesse de empresários de fora porque em uma semana abriram um 

supermercado e uma loja de material de construção na cidade, isso prova que tem 

recursos circulando. Que no inicio do Governo Marcos os adversários políticos 

diziam que os Tonheiros iriam quebrar Irituia, que iam tomar conta de tudo e agora 

é possível ver as empresas chegando ao município, às pessoas reconhecem que 

Irituia está bem e lembrou ainda outro empresário que já manifestou interesse em 

comprar um terreno na Rua Júlio Ribeiro Tavares para a implantação de um posto 

de combustível. Seguindo, o Vereador Waldemir explanou está feliz porque na 

Gestão Marcos não tem outdoors espalhados pela cidade pedindo o pagamento de 

salários atrasados, como já aconteceu em outro cenário politico na cidade de Irituia, 

por essa e outras benfeitorias que parabenizou o prefeito e enfatizou que o povo do 

interior pode ter certeza que as estradas vicinais serão todas concertadas. O 

Vereador Waldemir externou sua indignação quanto a uma reportagem na TV 

Liberal mostrando um grupo de pessoas na Vila São Francisco do Km 14 

comemorando o aniversario de 01(um) ano do buraco e falou que a erosão é um 

problema de mais de trinta anos, relatou que o aniversario do buraco está 

relacionado a pessoas que falam mal de vereadores, mas querem ser tornar vereador, 

que o serviço de contenção da erosão não se trata de um serviço paliativo por isso o 

prefeito já trouxe o governador, senador, deputados estaduais, federais e equipe da 

defesa civil estadual e federal. O vereador considerou que até o mês de novembro o 

prefeito vai entregar a Orla da cidade e o novo hospital municipal e finalizou 



 

dizendo que o povo reconhece o trabalho do prefeito Marcos, que quem tem moral 

se reelege. Em ato continuo usou a palavra o Vereador Clebeson Castro dos Santos 

Silva que em nome do Presidente saudou a mesa e o povo presente na galeria e 

iniciou destacando a importância das pessoas terem participação nas sessões e assim 

acompanharem a luta dos vereadores frisou o seu segundo mandato de vereador e 

disse que foi graças à aprovação do povo e por isso vai continuar buscando 

melhorias para a população irituense. Seguindo, o vereador sugeriu que os 

secretários municipais informem suas agendas quando estiverem desenvolvendo 

ações nas regiões para assim os vereadores estejam presentes, considerou importante 

a elaboração de cronograma para que ocorram as recuperações das estradas vicinais, 

falou que vereador recebe criticas, mas é preciso continuar trabalhando sem 

desanimar e finalizou expondo sua gratidão porque através de seu mandato já 

conseguiu ambulância, reforma de escolas, construção de pontes. Usou a palavra o 

vereador Gustavo Gonçalves de Lima, que cumprimentou os vereadores e o povo 

presente na galeria. A seguir, o vereador ressaltou o trabalho do prefeito e disse que 

o mesmo tem apoio politico por isso sabe que em breve as condições das estradas 

vicinais do município vão melhorar e concluiu que através de seu mandato Irituia 

recebeu dois tratores para ajudar a agricultura familiar. Continuando o Presidente 

informou que a Vereadora Maria de Jesus de Oliveira Pereira precisou ausentar em 

virtude de precisar ir a uma consulta médica na Cidade de Castanhal/PA. Por fim 

usou a palavra o Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima que saudou os 

vereadores e o povo na galeria. Seguindo, o vereador agradeceu a parceria de todos 

na busca de soluções para resolver todas as dificuldade que o Município de Irituia 

enfrenta e concluiu que as solicitações de cada vereador serão encaminhadas ao 

setor responsável. O Presidente Jorge Willians Pereira Lima agradeceu a todos, 

desejou ótima semana e nada mais a tratar convidou a todos para próxima sessão e 

deu por encerrada. 
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